



聖公會聖基道幼兒園(灣仔)

S.K.H. St. Christopher's Nursery (Wan Chai)

初心
創刊號

May 2021

灣仔灣仔道3號3樓 2832 7101 2832 7103 wc_admin@skhsch.org.hk

校訓：「教養孩童，使他走當行的道，就是到老他也不偏離。」
(箴言：22章6節)

總幹事的話

聖基道兒童院成立於 1935 年，一直以服務兒童為使命。由最初主要提供兒童住宿照顧服務，發展至今已成為一間多元化的兒童服務機構，透過不同專業的協作，為服務使用者提供更適切的支援。

2006 年本院獲社會福利署批准，先後開辦兩間幼兒園，分別位於灣仔及葵涌區，為二至六歲幼兒提供全日制課程。香港不少雙職父母，全日服務能適時舒緩他們照顧孩子的壓力。幼兒園提供配合升讀小學的課程之外，更加著重幼兒身、心、靈的發展，因此同時提供各種有趣的活動，啟發幼兒的創意，培養他們的自理能力，更重要的是讓他們在愉快的環境下學習。

常言道三歲定八十，我們深信在幼兒園良好的教育，能為幼兒奠定穩健的基礎，幫助他們邁向美好的將來。當然，家校合作是不可或缺的一環，我們期待與各位家長保持緊密的溝通，互相協作，攜手以最摯誠的愛去灌溉每一棵幼苗，讓他們得以茁壯成長。

陳王麗芬 總幹事

校監心聲

聖公會聖基道幼兒園(灣仔)創刊號「初心」終於出版。初心、善美，人皆有之；我們都有一顆追求真善美的初心。對於教育工作者而言，更應毋忘初心，誨人不倦；承擔春風化雨的使命，悉心栽培兒童在知識及待人接物各方面能夠茁壯成長。同時，亦象徵兒童的初心充滿著至真至誠，點滴見真情；兒童如陽光般的笑臉亦見彌足珍貴。「初心」不但是兒童成長的印記，還滿載著他們的成長點滴。

我們深信在兒童成長和發展歷程中，學前教育對其日後成長尤為重要，本園提倡以「效法基督愛人的精神，讓兒童在關懷環境中成長，成為喜樂自信的孩子。」竭誠為兒童提供多元化及優質的全人教育，同時配合豐富的環境創設與探索環境，由富有資深經驗及專業的教學團隊帶領下，讓兒童實踐「樂於學習、善於溝通、勇於承擔、敢於創新」的教育目標，啟導他們長大後能夠繼續自主學習，成為一位有能力和終身學習的人。

適逢迎接本園十五周年校慶，見證學校蓬勃發展的歷程，在這十五年間致力為兒童及家長提供優質學前服務，在此我謹代表校董會感謝校長和各位老師為教育無私的付出、家長和畢業生對本園的信任，你們的支持和鼓勵對我們十分重要。日後學校將舉辦一系列慶祝活動，期盼連繫眾師生、家長、畢業生及員工們一起懷著歡欣喜悅的心，踴躍參與各項校慶活動。

最後，我衷心祝願聖公會聖基道幼兒園(灣仔)在各方面發展能夠百尺竿頭、更進一步！願主的恩典常與你們同在。

主耶穌基督為我們作了一個好榜樣，祂對兒童的初心珍而重之，讓我們效法祂的榜樣，竭力守護如孩子般純全善良，為主所喜悅的初心。耶穌說：「讓小孩子到我這裡來，不要阻止他們，因為天國正屬於這樣的人。」(馬太福音 19 章 14 節)

關恒生 校監

校長的話

2020年對香港來說是充滿新挑戰的一年。而在這段停課的日子，對大家來說既是一個考驗，也是一個歷練，讓我們學習到很多生命中的課題，學習了加強注意個人衛生和培養健康良好的生活習慣，還讓我們明白，幸福的生活並非必然，讓我們學會惜福，也學會感恩。

回顧過去1年停課的日子，學校不能安排面授課程，感覺好像隔絕了人與人的接觸；但從另一個角度來看，疫情卻拉近了彼此的距離，師生及家長之間的感情也因為互相的關心和真誠的網上交流而更加深厚。同時，學校善用了不同的學習模式，如：網上實時Zoom教學及活動、老師拍攝教學短片、派發學習資源包……為讓兒童在疫情期間，亦可保持學習動力和興趣，達至停課不停學的目的。

在新的學年，我定必盡心竭力帶領學校專業的教師團隊，為兒童提供優質教育，繼續用愛心澆灌孩子，讓他們在愛的氛圍中成長；用耐心去觀察孩子，靜待孩子發揮出神給他們那份獨特的潛能，亦更盼望他們能在愛與喜樂中成長。儘管仍要面對不同的挑戰和困難，我們定會一一克服，共同努力實踐本校校訓「教養孩童，使他走當行的道，就是到老他也不偏離。」（箴言：22章6節），為兒童締造一個安全和關愛的學習環境，從小建立穩固而良好的基礎，讓他們愉快地學習，茁壯成長。

岑婉霞 校長

校長小檔案

從事幼兒教育工作二十年，除有豐富幼兒教育經驗外，同時具備豐富學校行政及管理經驗。

擁有香港教育大學（教育及特殊教育）碩士學位、香港浸會大學（學前教育）學士學位、幼稚園校長證書、香港教育大學「非華語幼兒的中國語文教學」證書、幼稚園投訴管理：溝通與調解」、「團隊創新與學校變革領導」及「幼稚園實用法律知識」證書及香港浸會大學「兒童心理學」證書。

曾到意大利瑞吉歐 (Reggio Emilia)、台灣、廣州、澳門等地進行教學研討及交流。



2020-21年度 學校發展重點

（一）藉著遊戲教學，培養兒童自主學習之精神

- 透過教師培訓，提升教師設計探索式遊戲的能力。
- 增加遊戲探索元素，促進兒童學習。
- 透過觀課及參與校本支援計劃，提升教師遊戲教學的效能。



（二）透過有效的閱讀策略促進兒童的語文能力

- 創建豐富的語言學習環境，讓兒童在充滿語文的環境中學習。
- 透過舉辦講座及工作坊，讓家長認識閱讀對子女的語言發展之重要性及提升說故事的技巧。
- 推動家校合作的活動，以提升兒童聽、說、讀、寫等語文能力。



聖公會聖基道幼兒園 (灣仔) 大家庭

關煥妍主任

不經不覺在聖公會聖基道幼兒園 (灣仔) 工作已踏入第 7 年，這數年間為我帶來了數之不盡的快樂。快樂是每天看到可愛又活潑的小朋友，他們的笑臉是我工作的原動力；快樂是有一班共同為小朋友的教職員，他們盡力把最好最完善的留給小朋友；快樂是看到家長們的努力配合，共同為小朋友的成長付出時間和心機。家長及教職員用愛心和耐性教導每一位小朋友，相信他們在往後的階段定能夠迎風破浪，邁步向前，並在天父的愛裡茁壯成長。

邱曉盈老師



各位家長、小朋友你們好！我是 N 班邱曉盈老師。感謝天父的帶領，讓我每一天在幼兒園裡看見每位小朋友慢慢成長，看到他們不斷進步也是我工作的動力，希望幼兒在幼兒園裡學習，能培養積極正面的學習態度，為將來的學習奠下基礎；也願天父的愛和喜樂也常在幼兒的心裡，使他們茁壯成長，成為愛人愛神的孩子。

唐家寶老師

大家好，我是唐家寶老師，感謝天父帶領我到這所充滿著愛的校園裡，在學校裡我最喜歡觀察孩子們每天的動靜，天父創造每個孩子都很不一樣，有很會說話的、有愛思考的、有很有創意的……共通點是每一個都很棒！很感恩能成為孩子們的老師，讓我可以愛每一個孩子，並陪伴他們成長和進步。盼望孩子們在天父國度裡茁壯成長，能成為別人的祝福。



郭林瑜老師

大家好！我是郭林瑜老師，感恩可以在聖公會聖基道幼兒園 (灣仔) 工作。到了今天，我仍然很期待站在課室門口迎接小朋友上學。因為我很喜歡看見一個個可愛又活潑的小朋友從校門一步一步走過來的樣子，很喜歡和你們揮揮手打招呼，希望每位小朋友都能繼續享受愉快的校園生活，做個充滿喜樂和自信的孩子。



郭俊欣老師



大家好，我是郭俊欣老師。我很喜歡大自然和動物，因為透過這些事物，我能感受到天父創造的大能和慈愛的看顧。同樣地，我也很喜歡教導小朋友，因為天父創造的每一個人也是獨特而珍貴的，能與小朋友一起經歷他們的成長，也能與家長一同合作，心中總是充滿喜悅感。小朋友健康快樂地成長，需要成人溫暖的陪伴、耐心的教導和適時的放手，願我們繼續以愛幫助小朋友發展健康的身心靈。

梁家雯老師



各位家長及小朋友你們好，我是梁家雯老師，我感恩能在教學旅途上成為聖公會聖基道幼兒園 (灣仔) 的一份子，認識到天父帶給小朋友的話語。在這裡遇見的每一位小朋友都是獨一無二、閃閃發亮和活潑可愛。與小朋友在校園互動的時候，傾聽及關愛小朋友的需要為我注入生命力，他們的歡笑聲及笑臉更是促使我教學的原動力。日後我仍會貫徹實踐以兒童為本的教學理念，與小朋友共同愉快學習及成長，培育他們成為充滿愛及愛學習的孩子。

趙惠瑩老師

大家好！我是趙惠瑩老師，我很感恩能夠在聖公會聖基道幼兒園 (灣仔) 這個大家庭工作，讓我教導孩子和陪伴他們成長，見證他們的進步。希望孩子在老師們的教導及照顧下，能成為一個正直善良、懂得



愛人、幫助別人及尊重別人的孩子。在未來的日子，我會盡我所能去愛護、教導和照顧每一位孩子，讓他們在愉快友愛的學習環境中成長。

陸詠欣老師

大家好！我是陸詠欣老師，很高興能在聖公會聖基道幼兒園 (灣仔) 遇見你們！人生是無止境的學習，學習路途或許崎嶇難走，我深信培養幼兒永不放棄的精神乃是學習成功的起點。15 年的免費教育為幼兒教育界帶來了一番新景象，我會繼續緊守著自己的崗位，希望能透過我的專業知識和教學經驗，與幼兒和家長一起向前行，展開一個愉快的學習旅途。



聖公會聖基道幼兒園(灣仔)大家庭

郭曉瑩助理教師

大家好，我是郭曉瑩老師，看到小朋友健康平安，每天快快樂樂的上學，實在令我十分感恩！在幼兒園的生活，除了小朋友外，老師也同樣在學習，不斷的學習讓我們進步。在往後的日子，會與小朋友一起學習和進步，亦希望天父能保守每一位小朋友，讓他們能健康快樂地成長。



馮詠芝助理教師

大家好！我是馮詠芝老師。幼兒園是小朋友的快樂園地，每天在學校大門口迎接小朋友上學是一件很開心的事情，小朋友每天一起學習、遊戲和探索，能在他們當中，我亦很開心，希望天父繼續關顧每一位小朋友，讓他們在充滿愛的環境中學習和不斷進步。



Sheena, NCS Assistant Teacher

Hi everyone! I am Ms. Sheena, the NCS assistant teacher of S.K.H. St. Christopher's Nursery (Wan Chai). I am very honoured to become one of the members on the 15th anniversary of the nursery. I am also very pleased that the school could be commenced after the fight with the virus during these months, and glad to see that children are working very hard to adapt to school life. I hope that children could learn and grow in a safe environment that is filled with love and happiness.



張綺娟行政助理

大家好！我是行政助理張綺娟。轉眼到了新學期，在這個大家庭裡，到處都充滿孩子純真的笑臉和笑聲。在每天的交流中，感受到家長對孩子的關愛，這份愛成為我的動力，讓我為孩子的成長繼續去學習和不斷進步。我願發揮自己的恩賜，與各教職員肩並肩，一起努力，引領小孩子做一個榮神益人的人，盼望每一位小孩子都能在幼兒園裡健康快樂地成長。



Jim, Native English Teacher

Hi, how are you doing? I am enjoying my time with the kids in this nursery! The teachers here are friendly and helpful. I love the lessons with the kids, they are very cooperative, energetic, and interested in English. It has been a fun time to learn English together!



施瑛婷普通話老師

大家好！我是施老師，今年有幸加入這個大家庭，與小朋友們一同愉快地學習普通話、分享豐富有趣的故事繪本及一起進行課堂遊戲，小朋友們很積極投入每次課堂，讓我很感動又高興，我亦很期待跟他們進行不同的課堂活動。



工友

我們很開心加入聖公會聖基道幼兒園(灣仔)大家庭！

社工羅加煒姑娘

各位家長、小朋友，大家好！我是聖公會聖基道兒童院「童行有愛」幼稚園駐校社工羅加煒姑娘，很開心能加入灣仔幼兒園的大家庭，在校內我感受到學校同工對兒童的關心和愛護，讓他們能在存滿愛的環境下成長和學習，實在是值得欣賞。兒童在發展階段，開始探索身邊的環境和事物，遊戲是與兒童溝通重要的媒介，因此，我預備了多元化的活動讓兒童參加，當中包括為 K2 及 K3 兒童而設的成長小組，例如情緒管理、社交技巧、專注、解難等。另外也為家長準備了管教小組、育兒講座、親子活動、升小預備等，歡迎各位家長參加。本人有多年從事兒童及家長工作的經驗，能了解和掌握兒童發展的需要，並應用合宜的輔導方法，引導家長從多方面了解兒童需要，促進親子關係，提升管教效能。



教師培訓

老師的專業學習，能促進兒童的學習與發展，老師將學習到的知識、技能、價值觀和態度，實踐於教學工作之中，能提升教學效能。因此，本園鼓勵老師持續進行專業發展，定期舉行各類型的校本進修活動，亦會鼓勵教職員參與教育局及各大院校舉辦的專業進修活動，透過老師間之同儕學習及交流，彼此分享經驗及實踐所學，發展成一個更具專業的教學團隊。

團隊建立活動



自由遊戲教師培訓工作坊



與不同類型家長的溝通講座



音樂培訓活動



美藝創意教育



了解兒童情緒講座



家長教育

父母是孩子的老師，父母與子女之間的關係密切和諧，營造一個良好的教育環境，能夠令孩子培養出良好的品格和信念，家庭教育在促進兒童個人成長，擔當著不可替代的角色。本園積極推動家長教育，定期舉辦不同的工作坊、研討會及講座等，讓家長掌握教導及管教子女的方法及技巧，讓孩子通過家校合作能夠成為有品德的全才。

親子共讀講座



親子感統遊戲



非華語家長講座



6A 管教講座



校 園 活 動 花 絮

中秋節慶祝會

為慶祝中秋節的來臨，兒童製作花燈佈置校園，家長與兒童一起猜燈謎。另外，兒童在校內一起賞花燈，於這個歡樂的日子，高班兒童亦不忘關愛長者，他們合力製作月餅送給聖雅各堂的長者，透過不同的活動讓兒童從中認識節日習俗及感受愉快的節日氣氛。



聖誕節嘉年華會

為慶祝普天同慶的聖誕節，本園舉辦了一系列慶祝活動，包括親子聖誕飾物設計、高班聖景表演、聖誕崇拜及親子聖誕嘉年華，讓兒童及家長感受溫暖歡樂的節日氣氛。



長輩感恩日

兒童邀請爺爺、媽媽、公公和婆婆到校，兒童透過表演、奉茶、吃湯圓及按摩，以表達對長輩的敬意，感謝他們的照顧。



農曆新年親子活動

新春是重要的節日，兒童及家長透過參與不同的活動，感受濃厚的過節氣氛，讓每個家庭都能享受過年時一家人聚首一堂的溫馨時刻。



春

校園活動花絮

秋天行山樂

秋高氣爽是登高的好時節，老師帶領高班兒童到大埔滘自然護理區體驗秋日行山和嬉水的樂趣，並感受秋天的氣息。



親子旅行

透過親子旅行讓兒童與家長一邊欣賞美麗的大自然景色，更可一同享受郊遊的樂趣，共渡愉快難忘的時光！同時，加強與其他同學、家長和老師彼此溝通，藉此增進親子和師生的感情。



頌親恩

低班及高班兒童將儲蓄的錢轉化成購物券，在頌親恩活動，款待爸爸媽媽飲茶吃點心，同時設計爸爸專區及媽媽專區購物券，於恩慈商店選購禮物，送給爸爸媽媽，以具體行動表達對父母親的愛。



親子運動會

運動有益身心，運動配合遊戲更是樂趣無窮，本園舉辦親子運動會，並邀請體適能教練以生動活潑的遊戲進行一連串的運動，從而促進兒童健康成長，更能增進親子和諧關係。



校園活動花絮

非華語活動

本園設有語文學習小組，以支援非華語兒童學習，更舉行多元文化活動，讓華語及非華語兒童及家長互相交流，以達至文化共融。



非華語家長新春活動



非華語學習活動



多元文化分享活動



環遊世界嘉年華



本園邀請不同國籍的家長透過攤位遊戲、小食製作、Catwalk Show 等，向本地家長及兒童介紹他們國家的文化，藉著是次環遊世界嘉年華會，令本地家長對世界各地的文化有更多的認識。



畢業禮及畢業日營

為慶祝幼兒園學習生活快將完結及準備踏入人生另一階段，本校舉行畢業禮及畢業宿營活動，透過活動，讓高班兒童享受與同儕一起宿營的快樂時光，另外，兒童更製作謝親宴食物，以感謝父母親多年來的養育之恩。





各班

活動花絮

一起清潔校園



N班



小食製作



春天到了



感謝幫助我們的人



K1班

小食製作



我們幫忙照顧小寶寶



我們是小廚師



一起佈置校園



各

班

活

動

花

絮

我是健康飲食小書寫

校園尋書



K
2
班



我是大哥哥大姐姐



捐贈衣物



友情再聚



K
3
班

畢業旅行



參觀佛教菩提苑小學



參觀環境資源中心



K1 Cherish's Family

Every parent wants to give the best for their children, especially in their education. Looking at the children's improvement in their learning is the greatest joy for parents. That is what we saw when we enrolled our children in S.K.H. St. Christopher's Nursery (Wan Chai). We are so proud to see how they learn and develop their skills. They are non-Chinese speakers. However, because of the patience and good quality of the school, they can speak Cantonese now. What we love the most from this school is that it always improves their quality. They always try to change and adjust with the condition to become a better one. Another special thing is the friendly atmosphere among each member. It seems that we are a family at this school. Besides, the school provides a program for non-Chinese parents. We were invited to know each other and see how the school helped the kids learn Chinese. This multicultural school gives another advantage for the kids to learn from different cultures and family backgrounds. We are so thankful and proud to send our kids to S.K.H. St. Christopher's Nursery (Wan Chai) because it is a good school for students to learn, develop, and explore their life skills and to get good education. Thank you for giving the best to our kids. Thank you to all teachers for teaching the students with all of your hearts. It really makes a difference to the children's life.



K1 許天期家庭

天期在剛過完兩歲生日後加入聖公會聖基道幼兒園 (灣仔) N 班。由於是插班生，剛開始上學並不順利，幾乎每天去到幼兒園都會嚎啕大哭。這樣大概一兩週的時間，他逐漸變得不再哭鬧，甚至會主動牽著校長或老師的手走入教室，再過了一段時間，天期回到家會很開心的和我們分享他喜歡的老師，學校發生的事情，我們真的很為他感到開心。對於小朋友來說，離開父母，去到一個陌生的環境，面對所有陌生的人和事物，已實屬不易。我們相信天期的轉變除了他自己的努力外，更多是學校所有的老師、工友給了他很多愛和鼓勵，讓他相信學校是一個快樂學習的地方。現在天期已經成功升上 K1，我們希望天期能繼續在聖基道幼兒園開心快樂的環境中獲取知識，並能健康成長，成為一個自信善良的小朋友。



K2 Kasper's Family

Kasper has settled in very well and loves the Nursery. This is all because of the wonderful staff and care that is given to the children. All staff have been very kind and have helped him through from pre-nursery to K1. There is good communication between home and nursery, both written and verbal feedback being very useful. The daily sheets are great. It is always nice to see what he has been doing during the day. Moreover, we are very impressed by the parents' story telling workshop. It was great and informative during the story time and seeing the children in the learning environment. The teachers' passion and love for the children shore through. It was wonderful to see how interactive the lessons are. The children really enjoy learning and getting involved because of the "fun" element of the lessons. Teachers and parents are also able to work together as a team. Thank you for the amazing job and incredible support that all of you have provided. The dedication to student's learning and wellbeing that has been provided during the tough time like COVID-19 has been heartwarming. Kasper is now at K2, and he loves going to school every day.



本園十五周年校慶活動

本園於 2006 年創校，2021 年將踏入十五周年，感謝天父帶領我們走過美好而豐盛的 15 年。我們將會進行一連串的慶祝活動，希望各位家長及兒童能參與其中，一同分享創校十五周年的喜悅，共同創造一個充滿回憶、畢生難忘的校慶年。

15 周年慶祝活動概覽：

日期	活動內容
4 月	邀請家長及兒童設計 15 周年禮物
5 月至 6 月	邀請家長及兒童設計 15 周年環保服飾
6 月上旬	老師與兒童設計送給學校的禮物 N 班及 K1 班設計名畫作品 K2 班設計壁畫 K3 班建構圖書角
8 月	惜玩嘉年華暨十五周年慶祝會



顧問：陳王麗芬總幹事
督印人：岑婉霞校長
編輯委員：關焯妍主任、邱曉盈老師
郭林瑜老師、梁家雯老師
趙惠瑩老師、郭曉瑩老師

